

习近平应约同法国总统马克龙通电话

据新华社电 国家主席习近平15日应约同法国总统马克龙通电话。

习近平感谢马克龙在新中国成立70周年之际发来热情洋溢的贺信。他指出,法国政府和人民为新中国建设发展提供了很多帮助和支持。中国的发展离不开世界,世界的发展也离不开中国。中国将继续坚定奉行互利共赢的开放战略,同包括法国在内的世界各国人民一道,推

动构建人类命运共同体。

习近平强调,今年是中法建交55周年。今年3月,我应你邀请对法国进行成功国事访问,我们共同掀开了两国关系新篇章。双方政治互信不断巩固,经贸、人文等领域务实合作取得新成绩,在国际事务中的沟通协调更加有效。我愿同你保持交往和沟通,推动两国合作取得更多高质量成果,共同维护多边主义,反对单边主义,促

进开放型世界经济,携手应对全球性挑战。中方积极支持法方举办第二届巴黎和平论坛。欢迎法方作为主办国参加即将举行的第二届中国国际进口博览会。

马克龙表示,我再次祝贺中华人民共和国成立70周年。法中关系紧密持久。习近平主席今年3月对法国的国事访问有力推动了法中全面战略伙伴关系向前发展。当前形势下,法中保持战略沟通具

有重要意义。法方愿同中方深化贸易、民用核能、航空、文化等领域交流合作,共同振兴多边主义,携手应对环境、气候变化等重大全球性问题。我愿同习近平主席保持密切交往,十分期待在不久的将来再次访华。法方积极支持第二届中国国际进口博览会。

两国元首还就共同关心的重大国际和地区问题交换了看法。

习近平致信祝贺2019中国海洋经济博览会开幕强调

让世界各国人民共享海洋经济发展成果

据新华社电 2019中国海洋经济博览会开幕之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向博览会的举办表示衷心的祝贺,向出席博览会的各国嘉宾和各界人士表示热烈的欢迎。

习近平在贺信中指出,海洋对人类社会发展生存和发展具有重要意义,海洋孕

育了生命、联通了世界、促进了发展。海洋是高质量发展战略要地。要加快海洋科技创新步伐,提高海洋资源开发能力,培育壮大海洋战略性新兴产业。要促进海上互联互通和各领域务实合作,积极发展“蓝色伙伴关系”。要高度重视海洋生态文明建设,加强海洋污染防治,保护海洋生物多样性,实现海洋资源有序开发利

用,为子孙后代留下一片碧海蓝天。

习近平强调,举办2019中国海洋经济博览会旨在为世界沿海国家搭建一个开放合作、共赢共享的平台。希望大家秉承互信、互助、互利的原则,深化交流合作,让世界各国人民共享海洋经济发展成果。

15日上午,2019中国海洋经济博览会在深圳开幕。开幕式上宣读了习近平

的贺信。

2019中国海洋经济博览会以“蓝色机遇、共创未来”为主题,吸引450余家企业和机构参展,将重点围绕现代港口建设、海洋高新技术与装备制造、海洋可再生能源利用、海水淡化与综合利用等热点领域,推出新技术成果,推进中外企业洽谈合作。

李希主持召开省委常委会会议

深入推进全面深化改革全面依法治省 为完善和发展中国特色社会主义国家制度和法律制度作出广东贡献

新快报讯 近日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局就“新中国国家制度和法律制度的形成和发展”举行集体学习时的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央部署要求上来。一要深刻认识坚持和完善中国特色社会主义国家制度和法律制度的重大意义,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,进一步增强坚持和完善中国特色社会主义国家制度和法律制度

的自觉性、坚定性。二要深入推进全面深化改革、全面依法治省,抓住建设粤港澳大湾区、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区重大历史机遇,多策划战役战略性改革,多推动创新型、引领型改革,深入推进依法治省实践,为完善和发展中国特色社会主义国家制度和法律

制度提供新鲜经验。三要强化对中国特色社会主义国家制度和法律制度的执行,增强按制度办事、依法办事意识,加强制度宣传教育,形成尊崇制度、遵守制度、捍卫制度的良好氛围,不断提高治理效能。

(徐林 岳宗)

外交部:

中美在达成经贸协议问题上是一致的

据新华社电 外交部发言人耿爽15日表示,中美双方在达成经贸协议问题上是一致的,没有差别。

当日例行记者会上,有记者问:第十三轮中美经贸高级别磋商近日在华盛顿举行。美方表示双方达成了实质性的第一阶段协议。中方表示双方在一些领域取得实质性进展,同意朝着最终达成协议的方向努力。请问中美双方在达

成经贸协议问题上态度是否一致?

耿爽说:“昨天我已就新一轮中美经贸高级别磋商作出过回应。美方说的是实际情况,和我们了解的情况是一致的。双方在达成经贸协议问题上也是一致的,没有差别。”

耿爽说,这份经贸协议将具有非常重要的意义,对中国、美国和世界都有利,对经贸与和平也都有利。

外交部:

中方将加快采购美国农产品

据新华社电 外交部发言人耿爽15日说,今年以来中国企业自美采购的农产品包括:大豆2000万吨、猪肉70万吨、高粱70万吨、小麦23万吨、棉花32万吨。中方还将加快采购美国农产品。

当日例行记者会上,有记者问:美方近日表示,中方已经开始大量采购美国农产品。国内外舆论对此都很关注。你能否介绍一下今年以来中方采购美

国农产品的情况?

耿爽说,据向有关部门了解,中国企业根据国内市场需要,以市场化的方式自主采购了美国农产品。根据初步掌握的信息,今年以来中国企业自美采购的农产品包括:大豆2000万吨、猪肉70万吨、高粱70万吨、小麦23万吨、棉花32万吨。中方还将加快采购美国农产品。



梁爱诗:《禁止蒙面规例》有积极成效

据新华社电 “《禁止蒙面规例》已取得积极成效,对于止暴制乱发挥了重要作用。希望广大市民今后与暴力分子划清界限、共同维护社会繁荣稳定。”香港特区政府首任律政司司长梁爱诗接受新华社记者专访时说。

梁爱诗表示,修例风波以来,屡次出现激进分子打砸港铁设施、破坏政府建筑物及商铺、袭击警员和持不同意见的市民等恶劣事件。很多人在肆意破坏时都戴着口罩,导致警员难以将违法分子绳之以法。《禁止蒙面规例》实施以来,

一方面对激进分子起到阻吓作用,警告他们不要违法犯罪;另一方面让家长、教师更重视对青年的警示教育,避免更多青年被激进分子裹挟、做出破坏社会安宁的行为。

《禁止蒙面规例》5日生效以来,截至9日警方共拘捕90人,包括57男33女,他们涉嫌违反规例相关内容。对于有人称这一规例导致警察滥捕示威者,梁爱诗强调,警方的执法表现相当专业理性。警方不可能无缘无故地拘捕激进分子,在行动中警员必定需要使用武力,但这是

合适必要的,并非所谓“滥权”。

“这一规例已经指出,如有人正在从事专业或受雇工作,做出与该专业或工作相关的行为或活动时,为了人身安全而使用有关蒙面物品;或该人因宗教理由或已存在的医学健康理由蒙面等,都可以做出合理辩解。由此可见,该规例并未侵犯市民的正当权利。”梁爱诗说。

对于有人称《禁止蒙面规例》绕过特区立法会、在程序上不合理,梁爱诗表示,《紧急情况规例条例》已经规定,在特

区行政长官会同行政会议认为属于紧急情况时,行政长官会同行政会议可订立任何其认为合乎公众利益的规例。同时,《禁止蒙面规例》属于先订立后审议的附属法例,立法会复会后也将提交立法会审议。因此在程序上是完全正当的。

“广大市民应当认清激进分子的面目,坚定地与他们划清界限,支持特区政府及警队止暴制乱。同时,特区政府也应该继续倾听市民合理诉求,采取切实行动改善民生,维护社会繁荣稳定。”梁爱诗说。